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Negyvennyolcas e' v u poi'tikal napilap

Főszerkesztő : Dr. Balog'hy Ernő.
Megjelen naponta, kiveve hétfőn es ünnep után való napon. 

Előfizetési áruk
Helyben házhoz szállítva : Vidékén ;

Kgész évre... 10 korona. 6 korona.
Félévre ... 5 korona. 8 korona.
Negyedévre . 2'50 koron«. 4 komon.

Tulipánok alkonya.
Unja, október 3.

Ha nem látnám és nem szemlél­
ném régóta már, hogy a tulipán kul­
tusz glóriája belehalt a részvellenség 
és nemtörődömség vastag szürkeségébe, 
azt hinném, hogy ez a korán bekö­
szöntött hideg, teles idő csípte le a 
nyíló tulipán bimbaját.

Ide-tova hét-nyolc hónapja, hogy 
néhány nemes magyar nö lelkében 
életre kelt a tulipán gondolata. Ez a 
néhány hónap tulajdonképen csak arra 
való volna még, hogy ez a gondolat 
erősödjék, izmosodjék s a haza iránti 
áldozatkészség lappangó szikrája nyíl­
tan fellobogjon a lelkekben. S a mi 
ezután a hét-nyolc hónap után követ­
keznék : az volna valójában, a tulipán- 
kultusz igazi ápolása mindaddig, amig 
csak magyar él e hazában és illeg­
nem szűnik a tulipán igazi magyar 
lenni.

A mámor, a hazafias fel lángolás 
első behatásai alatt egy némely helyen 
megalakították a tulipánkerteket. De 
csak olt, ahol e kert virágainak alkal­
mas talaj kínálkozott a szivekben. 
Nálunk még ilyen talajra nines kilátás.

<'.síik az az ige válik gyümölcsö­
zővé a melyik testei ölt. A tulipánkert 
gondolata szép, felemelő, magvar nők­
höz méltó, gondolatnak is, du a maga 
elvontságában elszigeteltnek marad és 
eredménytelen. Azért kell a tulipán 
gondolatát megörökíteni, lixirozni a tu­
lipánkeitek megalakításában. Haján, föl­
tétlenül szükséges a tulipánkert! Ila 
jól tudom, egyszer volt ebben a tárgy­
ban összejövetel. De aztán az össze- 
jövidellel befagyott a megalakítás. Talán 
elkopott a máz a jelv nyékről, mire 
meg egyszer össze akartak volna ülni ? !

Akár mi lelt légyen az oka, aka- 
daiya a megalakulásnak: most nem 
kutatom. De, hogy ennek a tulipán- 
kertnek a magyar érdekek, magyar kul­
túra, magyar ipar szempontjából föl­
tétlenül meg kell alakulnia, ezt han­
goztatom !

fájdalmas és elszomorító volna 
még föltevésnek is, hogy a tulipán
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I gondolata ily hamar, ily nyomtalanul 
I kivesszen a magyar érzésvilágból. Ennél 
I szebb, tisztább, magyar női lelket való•
1 jában jellemzőbb gondolat évtizedek ;

óta nem született a magyar nöi-társa-
dalom kebelében. S mert a gondolat 
tisztán a magyar nőké: mi sem ter­
mészetesebb. minthogy ennek a gon­
dolatnak ápolását legeslegeIsösorban a 
magyar nőknek kell minden erejükkel 
felkarolniuk !

Szomorú rezgés kél a toliam nyo- 
nian, hogy ezt kellett Írnom cikkem 
homlokára: A tulipánok alkonya. Sze­
retném, ha meghazudtolnának. S mond­
hatom. hogy csupán a magyar nőkön 
ált, hogy a tulipán kultúra fejleszté­
séivel, arra Írandó cikkem homlokai ez 
díszítse: Tulipán nyilas.

Manapság minden magyar nö szi­
vében egy-egv kis tulipánkertnek kel­
lene lennie! Össze vze:.ul a sziveket! 
Egymás közvetlen közelében még a 
tulipánok is szebben virítanak!

Politikai hírek.

Nagykövetek a miniszterelnöknél.

Tegnap Wekerle miniszterelnöknél 
látogatást teltek : Szügyén-Marich László, 
a magyar-osztrák monarkia berlini nagy­
követe, továbbá Szűcsein gr. vatikáni 
és Lützow római kvirimili nagyköve­

ik. Szögyéti-Marich szabadságon van 
s e hónap végén újra állomáshelyére 
utazik. A másik két nagykövet is v is szá­
léi' rendeltetési helyére. Politikai körök­
ben az előkelő diplomaták látogatását 
tonlos kérdésekkel hozzak kapcsolatba, 
ami természetesen csak önkényes kom­
bináció, im-rt a nagykövetek látogatása 
kizárólag udvariassági tény volt.

Morvát pártok paktuma.

Zágrábból jelentik, hogy a horvát 
koalíció végrehajtó bizottsága kérdést 
intézett a Starcsevics-párthoz, vájjon 
hajlandó-e a közöttük eddig f málló 
paktumot tovább is főn tartani. Erre a 
Staresevics-párt levelet küldött a vég­

rehajtó bizottságnak, amelyben kijelenti, 
hogy föntártja a paktumot, amelynél 
fogva mind a két párt igazolja az ösz- 
szes mandátumokát és a Starcsevics- 
párt közjogi álláspontjának tön tartás a 
mellett a koalíciónak w: alkotmányos 
reformokra célzó indítványaira fog sza­
vazni.

Uj konzulátusok magyar érdekből.

A Pester Lloyd értesülése szerint 
a külügyminiszteri költségvetésben több 
uj konzulátus szervezésének költségei 
vannak föltéve. E konzulátusokat fő­
képpen a magyar érdekek előmozdítása 
és a kivándorlással összefüggő ügyek 
miatt állítja föl a külügyminisztérium.

Osztrák perfidiák.
— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

A mai napon a kiegyezési tárgyalá­
sokra kiküldőn szak bizottságok újból tanács­
kozni kezdenek, t>;.• r az eddigi tárgyalások 
emhiif-uvévől alig szivárgott ki valami, annyit 
név a ''gmervailubli körökben sem lagtid- 
u .a. .. vy az uj tárgyalások vajmi kevés 
la mennyel kecsegtetnek.

Az ’-ztrak kabinet, amelyet Beck báró 
in ‘ga harci kormánynak stigmátizult, a leg- 
umJori'obb sajó heccel rendezi a magyar 
kormány ellen. Beck báró miniszterelnök, 
Goiuchow<ki I üliigyminiszler és a miniszter­
elnöknek te-ln barálja. Sieghardt dr., voll 
osztrák sajtófőnök, jobb ügyhöz méltó buz­
galommai sorakoztatják a bécsi sajtót a ma­
gyar kormány ollen. A Neue Freie Presse- 

n klerikális Deutsches Volksblatt-ig, a 
léihivalalos Fre«,,den!t!aUöl a Wiener Allge­
meine Zeilung-nak nevezett esti plelykazóig 
minden lap es nyomtatvány összefogott, hogy 
a magyar kormányt megrágalmazza, megvá­
dolja, megijessze, megrellent.se.

A naivabb lapok abban találják ked­
vű kel, hogy a magyar k’ormánvl arra figyel­
meztessék, hogy Magyarországnak meg 1917 
titán sem kell az önálló vámterület. Ezek a 
kis ege ügyül1', akik rettenetes nagyképűsé­
gükkel viselik .-/.ivükön a mi sorsunkat, 
figyelmet sem érdeme'••»nek ! , nem vol­
nának hit tolmácsai a tfcck kormanv néze­
teinek és egyáltalán nem tiszteiéire méltó 
szándékainak.

A magyar nemzet 1917 utánra sem 
kiváltja az önálló vámterület tényleges álla­
potai mondja a Bock báró sajtója, ami­
ből kiviláglik, hogy Becsben eszük agában 
sine- egv lojális kiegyezésbe belemenni, de 
ellenkezőleg. Beck báró a most már csak
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ilzlet áthelyezés
\an szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogv

. —— közvetlen a „Hajai Kereskedelmi és Iparbank“ épület melletti
K ollárne-fele (volt g) Ogy szel tát) épületbe áthelyeztem, Midőn a itt. t közönség eddigi lániogatásárt haliis köszönetét 
mondok, kérem további pártfogását és vagyok Kiváló tistztelettel: ACKERMANN JÁNOS müszövö.

f >

;> «11« *



190«. HAJAI FÜGGETLEN tHHlAP október 4

ideiglenes vámközössegel is mind szorosabbrn 
akarja vonni, a magyar ipari, mind erőseb­
ben akarja az osztrák konkurrencia vas- 
abronesával körül szőri la ni.

Komikusaid) és ennwl is perfidebb az 
osztrák támadások m.isik része.

A Beck—G o 11 u c li o w s k i, sajtója 
ugyanis napokon át egyebet sem tesz., mint 
hogy a legképtelenebb miaminkkal traktalja 
a magyar kormányt es a koalíciót. Az osz­
trák kormány sajtójának „liberális“ frakciója 
abban tetszeleg magának egy idő óta, hogy 
klerikálisnak nevezi a kormányt, a koalíciót 
és a függetlenségi pártot es mindönkit, aki 
él es nem hajlandó a Beek bíró íiittysza- 
yara táncolni.

Hogy pedig mily komolysággal veszi 
az osztrák sajtó a liberalizmust, a magyar 
szahadelvüséget. annak ékes bizonysága, hogy 
ennnok a szövetkezett sajtónak egy másik 
orgánuma nap nap után azzal a dajkamesc- 
vel kedveskedik olvasóinak, hogy í’olónyi 
Géza igazságügyminiszter zsidó.

Ezzel a kis tréfával még április 8-én, 
a kormány eskütétele napjai) kedveskedett 
az egyik bécsi lap Pólóimnak.

A bécsi lap nevetséges komiszsagai 
nem szünetelnek. Beek báró az egyik lap­
jában Polónyit zsidónak bazudja, a másik­
ban Apponyit azzal vádolja, hogy minden­
nap templomba jár. Ebben a t imadáshan 
nincs sok logika. Az egyiknek az volna a 
bűne, hogy nem keresztény, a másiké, hogy 
nagyon is buzgó kalholilcus.

Ilyen támadásokkal kell megküzdeni a 
magyar kormánynak. És ilyen eszközökkel 
dolgozik az osztrák kormány, amelv mögé 
pedig egész Ausztria sorakozott azért, hogy 
egye ült erővel nyűgözzék le a kiegyezés! 
harcban Magyarországot.

Színház.
Helyre asszony.

Történeti népszínmű 3 felv. ír la: Kada Elek.
Lelkemre mondom, kínos zavarban va­

gyok. amikor a keddi előadásról beszámo­
landó, Íráshoz fogok. Újdonságról lévén szó, 
a darab m« »éjét kellene ismertetnünk. De 
hát, Istenem, hogyan lehet egv nem létező 
dologról beszélni?

Kada Elek-, a kecskeméti polgármester 
irt egy darabot, amelynek otthon a saját 
pátriájában talán — a polgármester iránt 
való udvariasságból — sokat tapsolnak, de 
mi, akik nem a polgármester, hanem a szín­
padi szerzőt látjuk benne, az elismerés adó­
ját nem róhatjuk le. Kada — kinek külön­
ben, mint írónak van neve — lehet jó pol­
gármester, nagyon jó polgármester, de nagyon 
gyönge népszínmű iró. A „Helyre asszony“ 
a sok ujon.in keletkezett gyönge népszínműk 
közül is kirí üres larlalmatlansngfival, pon­
gyola nyelvezetével.

A színészek jobb ügyhöz, méltóan bűz 
gólkodtak. A címszerepben Ruzsinszky Ilona 
gyönyörködtette a közönség1 t művészies" -/.ép 
énekével es tökéletes játékéval. Bogyó /-iga 
természetes, zamatos előadásával elragad 
tattá a kiizön-a get.

A társulatunk egy uj tagjával ismer­
kedtünk meg az este Mezei Margitban. A 
kisasszony most lépett először a világot je­
lentő, forró deszkára. Kedves színpadi jelen­
ség, kellemes hang felett rendelkezik, ügye­
sen mozog a színpadon. Kii/dje le az elfo­
gultságát, lámpalázát es a társulatnak igen 
használható tagja lesz.

Nagy Imre rövid epizód szerepeljen 
teljesen mag.inak foglalta le azt a nehány 
pillanatot, amelyet a színpadon töltött. Biri- 
nyi embere kabinet alakítás volt. Székely 
Gyula erős indiszpozicioval küzdött, pianúit 
fáiynlozotl hangon én -kelti'. Szerepe külön­
ben is meglehetősen halallan.

A „Helyre asszony* ill elö-zör adatott, 
d- reméljük, hogy egyben ulols/.or is.

Műsor:

Október.
4. (ifi 1 baba (itt először.)
5. Gül baba (in másodszor.)
fi. Szavalat Rranl.uvils Gy. Az aradi vérta­

nuk emlékére,
7. I Délután Csöppség.
7. \ Este Gül baba.

HÍREK.

Baja, október 3.

Nemzeti gyász.
Az aradi vértanuk ünnepére a követ­

kező meghívót bocsajtolta ki az ipartestület 
elnöksége :

Nemsokára fölvirrad újra a ma­
gyar vértanuk napja, a hazafiság val­
lásának Mindenszentek napja: október 
hatodika!

Sok év múlt el azóta keserves bá­
nat és kétségbeesés— s később vigasz­
talód,ás és remény között. Ez az a nap, 
mely tanít minket, fiainkat és íanitni 
fogja késő unokáinkat a mindent fel­
áldozni kész hazafiságra és a hazafiság 
tízparancsolatából az elsőre: aira, hogv 
imádott hazánknak mindenünkkel: még 
életünkkel is tartozunk.

Hallgassa meg ezt a tanúságot 
gyermek és aggastyán, boldog és bol­
dogtalan, hallgassák meg mindazok, kik 
e szent földön születtek, amelyen any- 
nviszor atyáim; vére folyt.

Oly nemzet,, mely vértanúinak pél­
dáját követni kész, hervadhallan, mint 
a vértanuk emléke, örökké ifjú, mint 
az ö viruló dicsőségük!

Jöjjünk össze mind, kik hazánkat 
szeretjük, hogy az érzelem viliágában 
egyesüljünk, hogy együtt fölidézzük a 
vértanuk alakjait és együtt boruljunk 
le az ö szent emlékük elölt!

* *
*

Hu zafírt s tisztelettel fölkérem n Cinci, 
hogy folyó évi október hatodikén reggel fel 
9 órakor az Ipartestületben megjelenni szí­
veskedjek, ahoiimin zászlóvá! es az üreg 
48-iis bon védőkkel együtt a róni. katb. ple- 
bania-templombiui tartandó gyász istentisz­
teletre fogunk fölvonulni.

CÉRNAY IMRE ipt. elnök.
*

Felekyne Munkácsy Flóra meghalt. A
magyar színművészeinek nagy halottja van. 
Felekyne Munkácsi Klóra a Nemzeli-Szinhaz 
nagy művésznője 70 éves korában meghalt. 
Eelckyné, Raján söilelelt.

Közigazgatási bizottsági ülés a megyé­
nél. Bicsbodmg var.negye közigazgatási bi­
zottsága — mint zombori tudósítónk jelenti 
—- a havi ülését nem mint 3-án, hanem a 
megyei közgyűlés utáni napon, október 9 én 
tartja meg.

Az adóhátralékok kamatja. A/, ex-lex
idejében való es meg régebbi adóhátralékok 
kamuija ügyeljen Má-kerle Sándor miniszter- 
elnök. unni pénzügyminiszter rendeletét kül­
dött a b a I a i adóhivatalnak. E rendelet 
szerint az 1905. evet megelőző időből szár­
mazó, valamint az ez év Julius elsejétől ese­
dékes adótartozás után ötszázalékos kamat 
számítandó, a régi tartozásnál az ex-lex ide­
jére is. Az ex-lex idejére esedékes adótar­
tozás ka ma 1 inén lesen befizethető ugyan, de 
felerészben legkésőbb nov-mber elsejéig, 
felerészben pedig újévig, mert c határidő 
elmulasztása esetén az ex b-x idejére ese­
dékes adótartozás után is beszedik az öt- 
százalékos kamatot.

Kereskedelmi es iparhirnsagok. A ke­
reskedelmi minisztériumiján uj törvényjavas­
latot dolgozlak ki, amely a német Kaufmanns- 
gericbtek mintájára, az érdek képviseleten 
alapuló ipari és kereskedelmi hiróságokat 
akarja meghonosítani. Ezek a bíróságok, a 
teljes paritás alapján, egyrészt a munkaadók­
ból, másrészt a munkásokból és kereskedelmi 
alkalmazottakból szervezve, döntik el a mun­
kaadó és alkalmazottak közötti vitás kérdé­
seket. A törvényjavaslat valószínűleg mar a 
jövő hónapban ankét elé kerül.

Uj állami iskolák A Oantavér község­
ijén szervezett 3 kültelki albínó népiskola 
legközelebb megkezdi működését. A vaüns- 
es közoktatásügyi miniszter az iskolákhoz 
tanítókul \ áss. Hútay és Balassa okleveles 
tanítókat nevezte ki.

Szilagyi Dezső szobra Sárkány buda­
pesti építész. — mint zombori tudósítónk 
Írja — Lánckor Aulai lh. varmegyei főjegyző 
kíséretében e napokban Szilágyi községben 
járt, ahol megállapították Szilágyi Dezső fel­
állítandó szobrának helyét. Ottlétük alkal­
mával elkészült a szobor alapzata is. A 
szobor 2—3 hét múlva lesz készen. Akkor 
fogják majd megállapítani a leleplezés nap­
ját és az ünnepségek programmjál. A szó 
bor leleplezésen jelen lesz Darányi Ignác 
földmivelés’ügyi miniszter is.

Október 6 Vettük a követkézé meg­
hívót: A hazaszeretet kötelességünkké teszi, 
hogy a nemzet vértanúinak emlékét fentarl- 
vuk, tiszteljük é« it kegyelet oltárán bemu­
tassuk áldozatunkat s lerójuk ad- nkut a 
múltak jelesei iránt. A haza. a szabadság,
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■ ■ t \ : I 111 * * g I • M )' > g J -111 I 11 o K , t\ II -1 11 - f > - • ** ■ ‘ ^ I
I’ ü . -X. hid -g vizzol gyógyít > intézőt, 
ra, torninkurn Viílamosvilágitás. 
sál szívósod szolgál a f írd»’» igazgató- 
llomás l)éda. b j[U

Naponta Dédáról kényelmes gyorskocsi és automobil jArat. ^
SEEEEKfl
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a jog és igazság védelméért n dicsőség 
uljaról a vérpadra lupéit 13 aradi vértanú 
és egy nagy jellem emlékezete megköveteli, 
hogy emlékünnepet üljünk haláluk gyászos 
évnapján. A hajai honvedegylet az 1849. 
évi okt. G-án vértanúhalállal kimu11 Gróf 
Batthyány Lajos az első függ. felelős magyar 
ministerium elnöke, Kiss Ernő, Aulich Lajos, 
Damjanich János, Nagy Sándor József, gr. 
Vécsay Karoly, Török Ignác. Luhner György, 
Knezics Karoly, Pöltenherg Ernő, gr. Leinin- 
gen-Weslerhurg Károly, Sehweidel József, 
Desscwlfy Arisztid, Lázár Vilmos gyászos 
emlékezetére f. évi okt. 6-án, d. e. 9 órakor 
a városi főtemplomban gyász isteni tisztelet 
fog tartatni, miről úgy a honvéd bajtársak, 
mint minden honpolgár tisztelettel értesit- 
tetnek. Koch Jakab elnök.

Ünnepély az ipartestületben. Az október 
G-iki ünnepély az ipartestedéiben a kővet­
kező sorrendben folyik le: Délutáni emlék 
ünnepély kezdete 3 órakor az ipartestülof 
nagytermében. Műsor : 1. Himnusz. Wilhelm 
Károly ur vezetese mellett énekli az iparo­
sok dalárdája. 2. Október 6. Irta H. M. Sza­
valja Liebl Rezső ur. 3. Alkalmi beszéd. 
Tartja Dr. Nyiraly János ur. 4. Az aradi 
Golgotán. Irta Szalay Károly. Szavalja László 
Károly ur. 5. Szózat. Énekli a dalárda. A 
hazafias közönség szives megjelenését kéri 
az Elöljáróság. — tielépti-dij nincs.

Nincsen portás? Vettük a következő 
panaszt : I ekinletes Szerkesztőség ! Vasárnaj) 
reggel 4 orakor elakartam utazni a zombori 
vonattal. így hát kora hajnalban felkeltem 
és fél 4 érakor már ott ültem az indóház 
várótermében. Rajtam kivid egy asszony es ! 
egy ur ült óit es variunk, amíg jegyet lehet 
váltani, illetve a vonat indulását. Egyszerre 
csak azt vesszük észre, Imgy fütyül a moz­
dony, indul a vonat és mi lemaradtunk. Ez. 
úgy történt, hogy a vasúti személyzet — a 
portás — sem arra nem figyelmeztetett, hogy 
jegyet lehet vallani, sem pedig nem jelen­
tette be a váróteremben, hogy bekell szalui, j 
Sokat utazom az országban, de ilyesmi 
velem meg műn esett meg. A legkisebb , 
állomáson ép úgy. mint a legnagyobbon be- 1 
jelentik, hogy lehet már jegyet vallani es 
vonat indulás előtt, bejelenti a portás, hogy 
be lehet mar szalui. Baján úgy látszik ez - 
nem szokás, mert ez az eset velem mar ! 
másodszor történik meg! Kérem, szíveskedjek 
szerkesztő ur panaszomnak helyt adni és 
vagyok kitűnő tisztelettel : Egy kereskedelmi 
utazó.

Lenti panaszt ajánljuk a vasúti főnök­
ség figyelmébe.

A kisovodas halála. Szabadkarói Írjak : 
Megdöbbentő szerencsétlenség történt ina 
d. u. 4 órakora Bárdics utca sarkai). Perlics 
Gergely, Perlics Lajos 4 eves fiacskája ipar­
kodott hazafele az óvodából egy másik csöpp 
fiúval. A Pardies-utca sarkán az ut másik 
oldalára futottak at a gyermekek, mert Ko­
va cs les Ma ige ics József gyors hajtásban 
jött felejtik. A gyermekek a gyalogjárón 
vollaa mar, a lovak azonban iídmwulek a 
járdára es a ki* Peröcs Gergelyt agyonga­
zolt,ik. A fiúcska rögtön meghalt, Kovae-ies 
ellen megindítottak a büntető eljárást.

Vonatkisiklas It ic-nlim;-mi ma a /«> ni - 
bori Vicinális Klipé a S.(Iparok kér .-/leii senrl 
kisi klótt. A Ha járul Bzabndkara és S. abad- 
karol Rajain u az.íknak al keil -II szállniuk.
A Szabi dkarol jött segély a forgalmi akadai\ t 
egy óra alatt elharlolta.

Az játék vélje, Tiiiiemubils.igoi rende­
zett I. ovi apr 22 mi a mélykúti fiatalság 
az ottani cifra majorban, Csaknem az ege-/ 
fiatalság ugyiitl volt es wieg jól ment a nai 
bi Is ág mind .ddig. ucg az állatok eleiosi 
ideje. Ekkor szetmenlek a legények és játék­
ból elkezdettek egymást a földhöz verni.

Ezen játék azonban csakhamar komolylyá ! 
vált Szokcsics István es Kovács István 
között. Sokcsics földhöz vágta a nálánál 
idősebb Kovácsot az asszonyok előtt. Ková­
csot bántotta ezért az önérzet folyton szidni- |! 
mázta Szokcsicsol, sö! mikor kevésbé láto­
gatott helyre értek a nála levő durunggal 
meg is akarta ülni Sokcsicsol. Ez azonban 
karjával felfogta az ülést és elkérte a vele 
lévő Rác Antaltól a bicskát és azt Kovács 
mellébe szúrta. A bíróság ezért Sokcsicsol 
1 havi fogházra és 10 K. pénzbüntetésre, 
Rácot mint bűntársat pedig 14 napi fogházra 
és 10 K. pénzbüntetésre ítélte.

Dankó Lajos kitűnő zenekara minden 
kedden, csütörtökön és vasárnap este, vala­
mint vasárnap délután 4 órakor Proimajer 
Pál Casinó vendéglőjében hangversenyez.

Bajai gabona árak.
Búza 670 - 6'80
Rozs 5 60 - 5 65
Zab 6 20— 6'25
Tengeri szemes uj 3'80— 4 00

Budapesti gabonatőzsde
1 lói i zárlat

Haza októberi 711
Rozs októberi 6'21
Zab októberi 6'83
Tengeri 191)7. májusi 5'03
Az áruk 50 kilngr iimmoiikém < 1 lend’

Komimi értékben.

Segódsr.crk osztó : Fodor Károly.

Eladó bútor.
Elköltözés miatt, tél matt szoba­
bútor, mely áll : 2 szekrény, 2 ágv,
2 szent kép, I Ilikor és asztalból.

- - - eladó. ~

Bővebbet: Bedcsula Istvánnál
(Haynald-ulea 29. szám alatt.)

== Használjen =
EZÜST-. CHINA EZÜST és ALPACCA

Lil Bognár műhely. Ml
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, hogy helyben
Matéházi utcza 27. szám alatt

egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, 
újonnan berendezett

Bognár műhelyt
nyitottam.

Elfogadok e szakmába vágó munkák 
újonnan való elkészítései cs ja> :tusul a leg­
jobb kivitelben es olcsu árban.

E térén szerzett sok évi tapasztalataim 
előre is biztosítja a nagyérdemű közönséget 
a pontos kiszolgálásról.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogasat kérve

Maradiam tisztelettel
gtóST Halász Ferencz bognár. HM

Ki ew
a tisztaságot szereti,

az rendeljen nálam sürgősen

8 koronáért
fakeretü. erős acél sodrony-ágybetétet,

mely olcsóbb mint a szalmazsák.
Az ágv belméretének beküldése után 

gyorsan és pontosan készítem.

Úgyszintén sodrony-kerítéseket udvarok, ker­
tek. szül lök bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

é- minden e szakba vágó munkát.
IFJ. UTRY PÁL.

tárgyai tisztításához

Főraktár Baján :

Girzti^ Eziigt-Ferqíisztifcot

Fischer Bela divatáru-üzletében.

Elveszett kútya.
Mumszti, fekete turcsi orrú vörnyegf- sziirii 
kutya elveszett, Koki névre hallgat. A meg­
találó -ive- - 11; I.ATINOVICS JÁNOS 
ügyvéd urnái adni. Imi idő jutalomban 

fog re-v.f-sülni.

Sgy füszerüziei
áruval, lelj es berendezéssel azonnal 

eladó. Bővebbel: Hoclifellner Gézánál.
Ugyanoll mindennemű házi cseléd 

clhelyezlelik. (Budajiesli-ut 9. sz.)

llSfiZ.
November bő 1 -ével egy lőbb szobából 
álló liáz összes mellék helyiségekkel 
egy család részére kiadó. (Hnnyady 
János (Szélli-iilcza 5. »z. a.) Bővebb 

éri esi lest Csaky Julianna úrnőnél.

Föld eladás.
A borotai Zsida puszta (öreg zsida) 

halárban 53 hold jó termő fold mely 
részben SZŐLŐVEL részben pedig 
ROZSAI, van beültetve igen előnyös 
feltételek mellet akár tagban, akar par­
cellánként eladó, vagy hosszabb időre 
bérbe kiadó Bővebbet a kiadó­

hivatalban.

Kiadó
Három udvari szol 
kamrából álló udv; 

len család re

lakás.
iá. konyha és élés- 
in lakás gyermcktc- 
s-cfe KIADÓ.

EGY HELYBELI divalüzlelbe egv
mogli ' ’ aló

íe 11L, Ó Éli tí
ki időnként pénz1 yezc'éssel megbi-
Ziilik azonnali bei, re kerestetik

hajat írásit a ja . igények megne-
vezesevel e lap kiadóit, alalához. Bizalmi
ál ás alatt.

: . ’ t

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele ée nem szenvednek emésztési zavarban. 

"Kitűnően bevált hányáé, bélhurut, hasmenés etb. esetén.
A bel- ée külföldön eok eeer orvon ejánlja.

Legjobb táplálék egóeeeégee én gyomorbsjon gyermekeknek. 
Kapható e>d*) "eertárakhen ée drogériákban.

Diet, tápláló szerek gyára Kufeke R„ Wien, I. ée Bergedorf-Hembnrg.

* *4 ií * •* .•■<«*s0**10 ■% - f
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Sl „Siajai ftüggetien 3f£iriap“ fiireivei az összes fővárosi íapoüai
Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket, Külföldi és Országos hí­

reket az esemény napján ismerteti.
ELŐFIZETÉS a helyben este házhoz szállítva: Egy hóra 85 fillér. Negyedévre 2 50 korona. Félévre 5 korona. Egész

evre 10 korona — VIDÉKRE postai szállítással a helyi árak kétszerese.
í'°TeS Számok kaphatok : A Dohány-nagyárudában, Rothschild Zsigmond liszt- és ujságelarusi tó-üzlei ében. Nagy Péter (Mn- 

ö lasin ház), Bayer Herrn in (Posta inelleti) és Pock-félc trafikokban.

g*g- Hirdetések jutányosán számíttatnak.

nnrinr ír ír ír.i
^}= Uj asztalos műhely, j
be _   *|ír * J

Van szerencsém a nagyérdemű k - 
zunség síi vés tudomására hozni, mi- |

CZPIZj szerint Baján a Petőfi Sándor-utvza 
lí 91. szám alatt, saját házamban egy a p 

mai kor igényeinek megfelelő j

X BI TÓK 1
ír  — J
UL asztalos 1plj J
Jlv műhelyt rendeztem be. f

Készítek mindennemű háló. ebédlő 
- |P és garcon szobákat és mindenféle lak- '*"1 

berendezést. Szolid kivitelit Ízléses ,
^Pl munka -«*
f^-^j Saját készítményé áru állandóan -e^ 

raktáron tartok. .
LJIZi Teljes tisztelettel JJ

JL Ilju Stolt Józsel —------ 1
HP aszialos-meater.

JL. JírjLJLJLJLJLJLJJ

Uj! "»a ser Uji
Üzlet megnyitás.

V;tn szerencséin a nagyérdemű közönség be­
cses tudomására hozni, hogy a mai kor igé­

nyéinek megfelelő

Kárpitos és Díszítő üzletet
nyitottam a Schlezinger Gyula vaskereskedő 
ur (Atilla-utca 2. sz.) házában. Elvállalok 
minden e szakmába vágó kárpitos es diszitö 

inunkat.

Kézimunkák montirozását.
Továbbá elvállalok egész lakszobák beren­
dezéséi .. lege;.1 vszcriibblöl a legdíszesebbig 
saját, vagy adott rajz szerint. Jótállás mel­
lett vállai ok modern tapétázói munkákat. Ja­
vítások pontosan e< jutányosán eszközödéinek.

Nagyérdemű közönség szives pártfogását 
kérve vágvök

Báron Vilmos
nagy sirkóraktara BAIA.

K /ponti .''/Allot,a ci-ülutóbvn.

Dús rak tar legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezessel) vallaltatik. 

Szolul es jo munka.

Temetői munkát elvállalok!
SanetiBSEBB
Fiokraktar: Kis Kun-Halas.

Kitűnő tis/telellel Weszelly L.
kárpitos és diszitö.

ijzlet na^,yitáN.
t zlví hívovíK

ség szives tudomására hozni, hogy helyben 
gróf Zichy B-dog-u . Michitsch fele hazban 
(volt Morv.iv-fele helyiségben) egy minden 

tekintetben megfelelő

Bádogos üzletemet
"•W i»"
űsúiiÍQlsúafs

\ un szerencsém a nagyerdei:,ii közön­
ég szives tudom .sara hozni, hogy elvben 

\;in szerencsém i nagyérdi . •• • Szent-Anlal-ulcza Karácsonyi Lajos ezelőtt
Sarfenberger Lajos

fiiszer- festék- és csemege
— kereskedését átvettem.

És a mai kornak minden tekintetében meg­
felelően berendeztem. Államé ;.n raktáron 
tartok: Prágái- Kassal .-m>km, Kolozsvári 
húsos és pörköli szalonál. KiÜönfeb >,iii,,kat
— tea-vajat és jégbemitöit Dreh r le,. p;i. 
lack-sört. A legjobb minőségit gaz íz .testeket 
lámpaiivegeket. Nagyérdemű hozam-.tg szi­
ves pártfogását kérve maradtam

Teljes Észlelettel
Heiszky József iü-/.eikm. do.

üií házból való (in 
P'MT tanonezut TSKi

felvétetik ill e fiiszer-üzlelben.

PÉNZ
Törleszteses kész pénz-kölcsönt

földbirtokra, a oirt..k cruMc-un-k i-v-i rószóig,
3‘ 2, 4 es 41 :1 alapon, 10-töl, 70 -vig t<;rloszhulf>. 
R«‘QÍ terhek sokkul inagn.s.t oh ess/ogre 6s olcsóbb 
kamatra ai v.iiíu t»Hatnak. A k--i* son a föl ko/oiht-z

!(-t:k. Gyorsan eszközöl -Himlőn e!-ó'gos
;"llsóg mikul ;

Klauber 8.. b mkhizomanyi irodája Baja.
Tóih K..űiiaii-ier. a plébánia templom mellett.

bővítettem ki.
Elvállalok minden e szakmába vágó 

gáz és vízvezetéki szer un kap­
ha'ók a legnagyobb választékban a legmo- 
dmm 5 . gazesiilárok, gazcilinderek •- ■ •■..- 
jobb gazául:an-k liizhelyeü.

Minden a i ggitaiivosabh árban számilva. 
— - A nagyérdemű közönség szives pártfoga­
sa kérve, maradta in telje- tisztelettel

h Rabi Ecla (x> .
épület és diszmii bádogos.

A hírneve- lötöi'zsorvos cs tisztiorvos

dr. Schmidt G.-féle.

a F U
gvur-im e- aiaposan elmv-.til időszakos 
süketséget, fülfolyást, fülzugast es na- 

gyothallast meg e.-etekben is. 
Égvedül I i|.naló á 4 korona

palackja használati utasítással együtt

a Városi gyógyszer-tárban
Varoshaz-ter BUDAPEST. ~ESR1

Eladó szőlő.
,\ pelüi dülüimli egv ] ö<IU né<gy.szögül 
téridé!u ji'tkni'h.ui lévő /.ülő házzal 
együtt szálnál kezhöí azonnal eladó- 
IiüveBlM't: üzv. Franketibertjer Ferenc- 

nénél (Rigó-utca 2. sz. a.)

Van Szerencsem a nagyérdemű közönség szavas tudomására hozni, hogy a vi
Magyar Mlihuíorgyár helyiségét átvettem és ott

Budapesti Nagy Bútor raktáramból
Baján (Erzsébet királyné-utca -. sz. a.) dúsan felszerelt tíriási

bútor naktánut létesítettem.

Felesleges bútorvásárlás céljából Budapestre utazni! Raktáron tartok a legfinomahhtól a legszerényebbig, mindennemű 
szolid gyártmányú bútort, szőnyeget és minden e szakmába vágó árukat. Teljes tisztelettel: NAGY ANDOR.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.
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